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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Moderaterna (M) - 
Personuppgifter 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 12 maj 2025, väckte Pekka Seitola 
- Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Gävle kommun använder Microsofts molntjänster i stor utsträckning. USA 
har nu tagit bort möjligheten för PCLOB (Privacy and Civil Liberties Oversight 
Board) att säkerställa skyddet av EU-medborgares personuppgifter när de 
hanteras av amerikanska bolag.  
 
Citat ur artikel i SVD.se 2025-04-16.  
” Det är bara tillåtet att föra över personuppgifter till ett land utanför EU under 
vissa förutsättningar. Enligt amerikansk lag kan företag i USA dela data med 
landets underrättelsetjänst, vilket krockar med GDPR”  
 
Det finns en överenskommelse mellan USA och EU gällande hantering av 
personuppgifter.  
 
EU-kommissionen ska bestämma om överträdelsen, PCLOB’S möjlighet att 
övervaka, är av så stor betydelse att överenskommelsen faller. Faller 
överenskommelsen blir det brott mot GDPR reglerna att använda molntjänster 
producerade av amerikanska företag.  
 
Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarig nämndordförande följande:  
 
 Har Gävle en strategi i det fall ovan nämnda överenskommelse faller och 

det blir olagligt att föra över personuppgifter till land utanför EU? 
 
 
Åsa Wiklund Lång (S) kommunalråd, fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Problemet är precis som frågeställare skriver att det i den pågående 

”omstruktureringen” av de federala myndigheterna i USA har skett åtgärder 

som riskerar att påverka PCLOB’s förmåga att säkerställa skyddet, vilket 

skapat oro i offentlig förvaltning i Sverige och Europa. Frågan har behandlats i 

EU parlamentet som en skriftlig fråga som besvarats med innebörden att 

kommissionen följer utvecklingen och har förmåga att vidta åtgärder om den 

finner det nödvändigt.  

 

Det här påverkar i princip alla offentliga organ som nyttjar amerikanska 

molntjänstleverantörer (Microsoft, Meta, Google, AWS mfl) så vi är inte på 

något sätt ensamma eller unika med att ha en potentiellt stor utmaning i detta. 

 

Vi följer naturligtvis utvecklingen på detta område och inventerar hur och 

inom vilka områden detta kan påverka oss. Med tanke på frågans vikt och 

komplexitet kommer vi i Gävle Kommun, liksom alla kommuner, då vi inte är 

rustade att göra adekvata ställningstaganden i denna fråga behöva förlita oss 

på vägledning från EU/Regeringen och statliga myndigheter samt SKR kring 

hur vi skall hantera frågan innan vi agerar. En rimlig åtgärd är dock att se över 

hur och var vi lagrar och delar känslig information och skapar eller bibehåller 

förmåga att göra saker i egen regi vilket pågår. 

 

Man skall också betänka att om det skulle bli oförenligt med gällande 

lagstiftning att nyttja dessa tjänster för personuppgifter och känslig 

information kommer det med tanke på den omfattning vi nyttjar dem om det 

inte inte skall kosta orimligt mycket pengar och orsaka störningar i 

kommunens verksamhet att ta en betydande kalendertid att implementera 

alternativ till de amerikanska leverantörerna.   

Man skall ju också komma ihåg att den nuvarande administrationen i USA 

endast har styrt i ett drygt halvår vilket är en väldigt kort tid för att ta fram en 

strategi för att möta en så omfattande förändring. Man kan sannolikt också 

tänka sig att sig att de stora leverantörerna kommer att göra allt för att USA 

skall uppfylla våra krav, Europa är trots allt en stor marknad, både genom 
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politisk påverkan och organisatoriska lösningar. 

 

Så vi analyserar situationen och har inlett arbete med att skapa en överblick av 

vilken typ av nyttjade Gävle Kommun har av Amerikanska molntjänster och 

vilka alternativ som finns om vi inte kan nyttja dem på samma sätt som idag 

och den här frågan pekar ju på behovet av vad som brukar kallas ”Digital 

suveränitet” vilket ställer stora krav på att det finns Svenska och Europeiska 

leverantörer vilket idag saknas på många områden. 

Härmed anser jag interpellationen besvarad. 

Åsa Wiklund Lång (S) 

Kommunalråd 
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